

中共儋州市委主办

JINRI DANZHOU

第2257期 今日8版
儋州市新闻中心出版

2025年4月19日 星期六 乙巳年 三月廿二
准印证号(琼)LB240501 网址: http://www.danzhou.gov.cn

新闻热线
23317200

以消费为桥 赴开放之约

儋州参加第五届中国国际消费品博览会成果丰硕

4月13日至18日,第五届中国国际消费品博览会(以下简称“消博会”)在海口举行。儋州5年参展,从未间断,儋州的辨识度、知名度不断提升,朋友圈持续扩大,合作进一步深化,通过“消费之约”,实现了友谊之约、合作之约、开放之约、共赢之约。

展城推介 寻求发展机遇

消博会是我国重大国际性展会,是聚焦消费前沿、共话发展机遇的平台和窗口。今年儋州亮相消博会有80多款展品,包括特色农产品、海产品、香薰等多个品类,充分展示了儋州洋浦发展的成果、优势和前景。

“我们从2021年第一届消博会

开始,每年都参加。展位从开始的海南馆展一块区域,到后来独立展位,今年展位达到了100多平方米,能够推介的产品也就更多了。特别明显的还有客商,无论是国际的还是国内的,都比之前多了很多。”海南澳斯卡国际粮油有限公司(简称澳斯卡公司)董事长张慧说。

通过本届展会,张慧不仅推介公司产品,还宣传了企业落地洋浦的好处。作为首家享受加工增值内销免关税政策的企业,澳斯卡公司近年来产值快速增长,在多项核心政策的红利加持下,公司节省超过2亿元的成本。今年公司将朝着80亿元的产值目标冲刺。

4月14日晚,“儋州之夜”招商餐叙会成功举办,参加第五届消博会和2025年海南自贸港全球产业招商大会的签约项目代表和重点企业代表相聚一堂,共同分享海南自贸港建设“样板间”的发展机遇,共商合作、共绘蓝图、共启新篇。

儋州市市长、洋浦经济开发区管委会主任陈阳在会上介绍了儋州高质量发展成效和未来发展机遇,他说,儋州不仅有深厚的千年文化底蕴,也是海南自贸港对外开放的前沿、产业集聚的高地、链接全球的枢纽、绿色低碳的沃土,更是政通人和的家园。诚挚邀请全球企业在儋州这片热土上投资兴业,共同奋进拼搏,书写合作共赢的美好篇章。

招商签约 实现双向奔赴

在4月14日“投资中国·2025海南自由贸易港全球产业招商大会”上,作为海南自贸港建设的“先行区、示范区”与“压力测试区”,儋州洋浦在本次大会上表现亮眼,签约27个重点项目,总投资额超过270亿元。签约项目涵盖石化新材料、生物医药、港航物流、热带农业等关键领域,其中超亿元项目24个,占比近90%;超10亿元项目6个,占比近25%,为海南自贸港高质量发展注入强劲动能。

此外,活动期间,举办8大产业专场招商对接洽谈会,儋州洋浦在参与现代服务业、高新技术、深海等6个分会场中表现突出,签约海南体育职业技术学院新校区、中远海运能源船舶购置等20个项目,投资金额约118亿元,充分展现了儋州洋浦在重点产业领域的强大吸引力和发展潜力。

特别值得关注的是,在消博会开幕当天,儋州市人民政府与新加坡公共事务对外合作局正式签署关于促进儋州市发展的有关合作谅解备忘录,合作内容涵盖农业、旅游、经济发展、城市发展、技术合作和人才培养等领域,通过打通“供应链”打造“共赢链”。

▶下转2版

海南省灾害监测预警中心发布未来一周安全风险提示

4月18日,就未来一周高温及强对流天气,海南省灾害监测预警中心发布安全风险提示。这是记者从海南省应急管理厅获悉的。

根据气象预报,未来一周本岛有较大范围高温天气,部分乡镇最高温度可达40℃及以上。此外,部分地区局地可能有短时强降水、雷雨大风等强对流天气。

海南省灾害监测预警中心提示:尽量减少在高温时段外出,外出活动时要做好防晒措施,注意补充水分,户外作业人员要注意防暑降温。出行前要检查车辆胎压和轮胎状况,不要在车内放置易燃易爆物品。

同时,室内空调温度设置不宜太低,避免从炎热环境直接进入低温空间,以防因温差较大导致身体不适。注意家庭用电安全,不使用老化或破损的电线和插座。

广大学生要做到“六不”。不私自下水游泳,不擅自与他人结伴游泳,不在无家长或教师带领的情况下游泳,不到无安全设施、无救援人员的水域游泳,不到不熟悉的水域游泳,不熟悉水性的学生不擅自下水施救,严防发生溺水事故。

此外,注意防范雷电、雷雨大风、冰雹、短时强降雨等强对流天气,密切关注气象预警信息,如遇强对流天气,尽量在室内安全区域躲避,减少不必要外出,切忌在树下、电杆下、塔吊下避雨。广大渔民如收到雷雨大风天气预报和风险提示,要适时调整出海计划,必要时要在港内避风。如发布冰雹预警,要及时驱赶家禽、牲畜进入有顶篷的场所,并妥善保护汽车等室外物品或者设备,防止因冰雹受损。

(据海南日报)

儋州一季度实际使用外资93342万元 同比增长81%

一季度,新设外资企业12家,实际使用外资93342万元,同比增长81%。其中,仅3月实际使用外资就达24292万元

儋州强化外资项目服务保障,全程协助外资企业办理工商注册、刻章、银行开户、办公室租赁、信息变更等事项工作,为外资企业提供便捷、高效、优质服务

4月17日,记者从洋浦投资促进局获悉,今年1至3月,我市新设外资企业12家,实际使用外资93342万元,同比增长81%。其中,仅3月实际使用外资就达24292万元。

据了解,今年以来,我市各部门不断加强联动,主动靠前服务,

形成招商引资齐抓共管工作合力。同时,我市还进一步加强与省经发局等部门建立联动机制,共同推动外资企业招商引资工作,吸引优质境外资本流入,积极有效地推动首创投资外资项目落地建设。与此同时,洋浦投资促进局还结合实际工

作,紧紧围绕儋州主导产业和特色产业需求,紧盯现有产业链条的强链、补链和延伸工作,精准筛选重点目标企业,全力开展以商招商工作,极大地促进了招引上下游产业链的外商投资项目在儋州落地。此外,我市还充分利用博鳌年

会、消博会、进博会等国际展会,积极宣传推介儋州和开展招商引资工作,有效扩大了儋州城市影响力和竞争力,拓展了招商渠道,推动了招商引资工作的发展。

据悉,下一步我市将持续优化营商环境,强化外资项目服务保障,全程协助外资企业办理工商注册、刻章、银行开户、办公室租赁、信息变更等事项工作,为外资企业提供更加便捷、高效、优质的服务,打造更加优质的投资兴业的

热土。

(儋州融媒全媒体记者王家隆)

锲而不舍落实中央八项规定精神

儋州各部门各单位认真开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育

聚焦主题细化举措 推动作风建设迈上新台阶

自深入贯彻中央八项规定精神学习教育启动以来,儋州各部门各单位积极部署,坚持聚焦主题,细化落实举措,扎实推进学习教育,确保学习教育取得实实在在成效,推动作风建设迈上新台阶。

市人大常委会把学深悟透习近平总书记关于加强党的作风建设的论述作为一项长期性的重要政

治任务,紧扣目标,严格开展学习教育,加强学习研讨,做到读懂弄通、学深悟透、入脑入心。深入查摆问题,做到坚持边查边改,立行立改,以改促治。加强警示教育,以案为鉴、警钟长鸣。走好群众路线,开门搞教育,自觉接受群众监督。加强调查研究,解决群众急难愁盼、基层亟待解决的突出问题,推动党员干部特别是年轻干部

立足岗位职责,在打造海南自贸港“样板间”中敢立潮头勇当先锋。

市委市直机关工委要求,党员干部要走在前、作表率,带头学习,严于律己,压实责任,发挥示范引领作用,以学习教育推动机关作风建设。要推动党员教育培训常态化,利用好党建师资库,确保党支部书记、委员、党员培训“三个全覆盖”。定期举办

“机关讲堂”,提升干部理论水平,结合自贸港先锋行动组建党员突击队等,营造敬先锋、学先锋、争先锋的氛围,推广党员先锋岗服务模式,更好为民服务。

市公安局紧扣主题重点,牢牢把握学习教育的目标任务、关键环节、重点对象,不断压紧压实工作责任,严格落实“第一责任人”和班子成员

“一岗双责”,不断强化统筹协调,实现上下一体推进。力戒形式主义,坚持“两手抓”“两促进”,把推动学习教育与护航打造海南自由贸易港“样板间”结合起来,与加快形成公安新质战斗力结合起来,与贯彻落实全市公安工作会议精神结合起来,坚持简约务实,不层层加码,确保各项工作求真务实、有序推进。

▶下转2版

海南大学调研组到儋州调研 符宣国率队 蒋明清参加调研

4月18日,海南大学党委书记符宣国率队到儋州,深入海南西部中心医院走访调研,双方围绕人才培养、科研创新、医疗服务提升等领域展开交流,探索校医协同发展新模式。

调研组一行先后参观了海南西部中心医院门诊大厅、急诊科、住院大楼、实验楼等重点科室,详细了解医院在学科建设、设备配置、人才引进等方面的成果,并与有关人员进行交流。

符宣国说,海南大学近年来持续推进“双一流”建设,在医学、生命科学等领域形成了鲜明的学科特色。海南西部中心医院作为辐射琼西的区域医疗中心,与海南大学在学科布局、社会服务等方面高度契合,合作空间广阔。希望双方充分发挥各自优势,在人才联合培养、临床实践基地建设等方面深化合作,共同推进校医协同创新发展。

蒋明清表示,市政协将持续发挥桥梁纽带作用,通过“双联双促”(联系高校、联系医院,促合作、促发展)机制,积极推动政策对接与资源整合,为校医深度合作、实现共赢发展提供有力保障。希望双方以此次调研为契机,将合作蓝图转化为具体行动,实现优势互补、互利共赢。

(儋州融媒全媒体记者何秀玲)

市政协举办领导干部深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班暨十一屆市政协党组理论学习中心组第27次(扩大)学习会 以作风建设新成效推动政协机关工作提质增效 蒋明清主持

4月15日至16日,儋州市政协举办领导干部深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班暨十一屆市政协党组理论学习中心组第27次(扩大)学习会。

市政协主席、党组书记蒋明清主持会议并讲话。读书班上,与会人员通过集中自学、专题辅导、交流研讨等方式,深入学习《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》和中央八项规定及其实施细则精神。

会议强调,要突出“学”的重要性,融入日常学,在深学细悟中筑牢思想根基,严明作风纪律,涵养清风正气,持续推进政协事业高质量发展。要聚焦重点领域,以刀刃向内的决心和勇气对标对表查,突出重点查、综合施策查,做到立即整改、常态监督、长久严立,确保查有力度、改有成效。市政协班子成员要严格履行“一岗双责”,以更严标准树立清正廉洁“风向标”,党员领导干部要充分发挥示范带动作用,推动学习教育同履职工作深度融合。要强化日常监督管理,常态化教育引导党员、干部以更高标准约束自我,以更严要求加压奋进,切实以作风建设新成效推动政协机关工作提质增效。

市政协全体领导干部、中共党员政协委员参加学习。

(儋州融媒全媒体记者何秀玲)

儋州滨海未来社区(一期)加快推进

4月18日,俯瞰儋州滨海未来社区(一期)。截至目前,项目已完成主体结构封顶,正在开展外架拆除作业以及室内精装修。其中外架拆除作业预计6月底基本完成,精装修目前已完成60%,预计8月底基本完成。

据了解,儋州滨海未来社区(一期)位于滨海新区滨经二路与中央西路交汇处的东南方位,项目建有1864套保障性安置房,除了住宅楼,还建有社区服务中心、文化活动中心、幼儿园、老年日间照料室等配套设施。

儋州融媒全媒体记者
羊文彪 摄

